INZINERINIU TECHNOLOGIJU VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO ANTROS DALIES
KANDIDATU DARBU VERTINIMO INSTRUKCIJA

STRUKTURINES SISTEMOS IR STATINIU INZINERIJA

Kandidatas atsakymus j Il dalies klausimus gali suformuluoti savais ZodZiais. Ar atsakymy turinys yra
teisingas, sprendzia egzamino uzduoties vertintojai.

KI.

nr Teisingas atsakymas Taskai Pastabos

| dalis

1. |Cokolis. 1 Taskas skiriamas, kai pateiktas
teisingas atsakymas.

2. |6 —siena / miiro siena, 10 — miirtasis, 26 — grebéstas. 3 Taskas skiriamas, kai pateiktas
vienas teisingas atsakymas.

2 taskai skiriami, kai pateikti
du teisingi atsakymai.

3 taskai skiriami, kai pateikti
trys teisingi atsakymai.

3. |1) nuolatiniai poveikiali, 2) kintamieji poveikiali. 2 Taskas skiriamas, kai pateiktas
vienas teisingas atsakymas.

2 taskai skiriami, kai pateikti
du teisingi atsakymai.

4. |Smélis, Zvyras / Zvirgzdas / skalda. 2 Taskas skiriamas, kai pateiktas
vienas teisingas atsakymas.

2 taskai skiriami, kai pateikti
du teisingi atsakymai.

5. Slankumo. 1 Taskas skiriamas, kai pateiktas
teisingas atsakymas.

6. |[Pastoliai. 1 Taskas skiriamas, kai pateiktas
teisingas atsakymas.

7. |Mazaaukscius, daugiaaukscius, aukStybinius / 1 Taskas skiriamas, kai pateikti
dangoraiZius. trys teisingi atsakymai.

8. [Takumo / plieno takumo. 1 Taskas skiriamas, kai pateiktas
teisingas atsakymas.

9. | 3. 1 Taskas skiriamas, kai pateiktas
teisingas atsakymas.

10. |Hidrotechnikos statinys / inZinerinis statinys. 1 Taskas skiriamas, kai pateiktas
teisingas atsakymas.

11. |Risio planas. 1 Taskas skiriamas, kai pateiktas
teisingas atsakymas.




I:rl Teisingas atsakymas Taskai Pastabos
Il dalis
1 klausimas

1. |Visi darbai, kuriuos reikia atlikti Zemiau pirmo auksto 1 Taskas skiriamas, kai jvardytas
grindy, t. y. Zemiau pastato 0,00 altitudés. / Tai — apibrézimas arba jvardyti bent
Zemés, pamaty montavimo, hidroizoliavimo, risio trys atliekami darbai.
perdengimo ir risio grindy jrengimo darbai.

2. |Polinio pamato virSutiné jungiamoji dalis, j kuria 1 Taskas skiriamas, kai pateiktas
remiasi statinys. / Jungia polius j viena konstrukcija. teisingas atsakymas.

3. |AntZeminis ciklas. 1 Taskas skiriamas, kai pateiktas

teisingas atsakymas.

4. [Dury statymas, tinkavimas, glaistymas; pavirsiy 2 Taskas skiriamas, kai pateiktas
aptaisymas apdailos medzZiagomis (plytelémis, vienas teisingas atsakymas.
dailylentémis, plok$témis ir pan.), grindy klojimas, 2 taskai skiriami, kai pateikti
stiklinimo, daZymo darbai. du teisingi atsakymai.

5. |Higiena, sveikata ir aplinkos apsauga. 2 Taskas skiriamas, kai pateiktas
Energijos taupymas ir §ilumos i§saugojimas. vienas teisingas atsakymas.

2 taskai skiriami, kai pateikti
du teisingi atsakymai.

6. 1. Vertikalioji 6 Taskas skiriamas, kai pateiktas

2. Horizontalioji / NuoZulnioji vienas teisingas atsakymas.
3. Nuozulnioji 2 taskai sl.<|r|am|, ka|. pateikti
4. Horizontalioji du t@lsmgl _a'gsak_yma_l. _
5. NuoZulnioji 3 taSkai skiriami, kai pateikti
- trys teisingi atsakymai.
6. Vertikalioji 4 taskai skiriami, kai pateikti
keturi teisingi atsakymai.
5 taskai skiriami, kai pateikti
penki teisingi atsakymai.
6 taskai skiriami, kai pateikti
Sesi teisingi atsakymai.
IS viso, 13
2 klausimas

1. | b 1 | Taskas skiriamas, kali
R = 21 apskaic¢iuota ir pateikta
Keraminé plyta: R = % = 0 15- §iluminés varzos verté R.
)Akytojo betono blokelis: R = —1 = 1,60;

Silikatiné plyta: R = Tz ~ 0,13;
Silikatinis blokelis: R = ’— ~ 0,35.
R=1p6.
gl 1 | TaSkas skiriamas, kai

R ) apskaiciuotas ir pateiktas
Keraminé plyta: U = — = 6, 67' Silumos perdavimo
iAkytojo betono blokells U =Te= = 0,625; koeficientas U.
Silikatiné plyta: U = — = 7,69;
Silikatinis blokelis: U = — = 2,86.

0,35

U =0,625.
Akytojo betono blokelis. 1 |Taskas skiriamas, kai pateiktas

teisingas atsakymas (jvardytas
medziagos pavadinimas).




KI.

e Teisingas atsakymas

Taskai

Pastabos

2. [F= K 17§03

Keraminé plyta: f = 0,5 - 16,77 - 7,593 = 6,57;
IAkytojo betono blokelis: f = 0,5 - 5%7 - 7,53 ~ 2,82;
Silikatiné plyta: f = 0,5 - 35%7 - 7,503 ~ 11,02;
Silikatinis blokelis: f = 0,5 - 10%7 - 7,53 ~ 4,59,

1

Taskas skiriamas, kali
apskaiCiuotos ir pateiktos
gniuzdomojo miiro
charakteristinio stiprio
reikSmés f.

_f 1 Taskas skiriamas, kai
fa = Yu apskaiCiuota ir pateikta
Keraminé plyta: f; = 6’757 ~ 2,19; gml‘lz'don‘lo.‘]o m‘ﬁr(.) . _
Akytojo betono blokelis: f, = 23£ ~ 094 skai¢iuotinio stiprio reik§mé f.
Silikatiné plyta: f; = % = 3,67;
Silikatinis blokelis: f; = *> ~ 1,53.
fa ~ 3,67 MPa.
Silikatinés plytos. 1 Taskas skiriamas, kai jvardytas
medziagos pavadinimas.

3. |V(sienos)=bH-2,5-5,0 1 Taskas skiriamas, kai

« i V=012 - 25 5.0 — 1.5 apskaiciuotas sienos tiris
eraminé plyta: V=0,12-2,5-5,0=1,5; .
IAkytojo betono blokelis: V=0,24 - 2,5 - 5,0 =3; kubiniais metrais.
Silikatiné plyta: V=0,12-2,5-5,0=1,5;
Silikatinis blokelis: V=10,24 - 2,5 - 5,0 = 3.
Sienos tiris V =3 mS,
m=V-p 1 Taskas skiriamas, Kai
o apskai¢iuota masés verte
[Keraminé plyta: m = 1,5 - 1600 = 2400; kilogramais.
IAkytojo betono blokelis: m =3 - 560 = 1680;
Silikatiné plyta: m = 1,5 -+ 1900 = 2850;
Silikatinis blokelis: m = 3 - 1350 = 4050.
Masé m = 4050 kg.
Silikatinis blokelis. 1 Taskas skiriamas, kai jvardytas
medziagos pavadinimas.
ISviso 9
3 klausimas
1. a) Viadukas. 4 Taskas skiriamas, kai pateiktas

b) Akvedukas.
c) Estakada.

d) Pandusas.

vienas teisingas atsakymas.

2 taskai skiriami, kai pateikti
du teisingi atsakymai.

3 taskai skiriami, kai pateikti
trys teisingi atsakymai.

4 taskai skiriami, kai pateikti
keturi teisingi atsakymai.




I:rl Teisingas atsakymas Taskai Pastabos
2. [Sijinis tiltas. 5 Taskas skiriamas, kai pateiktas
Arkinis tiltas. vienas teisingas atsakymas.
Santvarinis tiltas. / Réminis tiltas. 2 taskai skiriami. kai pateikti
Kabamasis kabelinis tiltas. / Kabamasis tiltas. du teisingi atsak ’mai P
Vantinis tiltas. / Kabamasis vantinis tiltas. g yma.
3 taskai skiriami, kai pateikti
trys teisingi atsakymai.
4 taskai skiriami, kai pateikti
keturi teisingi atsakymai.
5 taskai skiriami, kai pateikti
penki teisingi atsakymai.
3. |Asfalto virsutinis sluoksnis: gk = 0,04 - 2500 = 100; 1 Taskas skiriamas, kai

Asfalto apatinis sluoksnis: gk = 0,08 - 2400 = 192;
Prilydoma hidroizoliacija: gk = 0,005 - 1700 = 8,5;

Gelzbetoniné plokste: g« = 0,36 - 2450 = 882;

Apkrovos Apkrovos

Apkrovos charakteristiné dalinis
pavadinimas reik§mé koeficientas

9« (aw), kg/m? ve (YQ)
Asfalto
Vll‘Sutln¥S 100 1’35
sluoksnis
(40 mm)
Asfalto apatinis
sluoksnis 192 1,35
(80 mm)
Prilydoma
hidroizoliacija 8,5 1,35
(5 mm)
Gelzbetoniné
ploksté 882 1,35
(360 mm)
Apkrovas
laikantis 12 135
paklotas
(2 mm)
Suminé
nuolatiné 1194,50

apkrova

IApkrovas laikantis paklotas: gk = 0,002 - 6000 = 12.

Skaiciuotiné
apkrovos
reikSmé

9a (qa), kg/m?

apskaiCiuotos ir pateiktos
teisingos bent trijy medziagy
charakteristinés medziagy
apkrovos reikSmés.
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Usfalto virsutinis sluoksnis: g¢ =100 - 1,35 = 135; 1 Taskas skiriamas, kai
IAsfalto apatinis sluoksnis: gg =192 - 1,35 = 259,20; apskaiciuotos ir pateiktos
Prilydoma hidroizoliacija: g¢=8,5 - 1,35 =11,48; teisi bent trii a5
Gelzbetoniné ploksté: gg =882 - 1,35 = 1190,70; c1singos bent trjy medziagy
IApkrovas laikantis paklotas: gq = 12 - 1,35 = 16,20. Ska1c1uot1ne.s medZziagy

Apkrovos Apkrovos Skai¢iuotiné apkrovos reikSmes.

Apkrovos charakteristiné dalinis apkrovos

pavadinimas reik§mé koeficientas reik§mé

gk (qw), kg/m? ve (YQ) 9o (Qa), kg/m?

Asfalto virSutinis

sluoksnis 100 1,35 135

(40 mm)

Asfalto apatinis

sluoksnis 192 1,35 259,20

(80 mm)

Prilydoma

hidroizoliacija 8,5 1,35 11,48

(5 mm)

GelZzbetoniné

plokste 882 1,35 1190,70

(360 mm)

Apkrovas

{laikantis

12 1,35 16,20

paklotas

(2 mm)

Suminé

nuolatiné 1194,50

apkrova _

Suminé nuolatiné apkrova: gq = 135 + 259,20 + 11,48 + 1190,70 + 1 Taskas skiriamas, kai
16,20 = 1612,58 apskaiCiuota ir pateikta suminé

Apkrovos Apkrovos Skaiciuotiné skai¢iuotine nuolatiné
Apkrovos charakteristiné dalinis apkrovos Kkr &me
pavadinimas reik§mé koeficientas reik§mé dpKTOVOS Ie1kSIMe.
9« (aw), kg/m? v (YQ) 9a (a), kg/m?

Asfalto virSutinis

sluoksnis 100 1,35 135

(40 mm)

Asfalto apatinis

sluoksnis 192 1,35 259,20

(80 mm)

Prilydoma

hidroizoliacija 8,5 1,35 11,48

(5 mm)

Gelzbetoniné

plokste 882 1,35 1190,70

(360 mm)

Apkrovas
{laikantis 12 1,35 16,20

paklotas

(2 mm)

Suminé

nuolatiné 1194,50 1612,58

apkrova
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KI.

nr. Teisingas atsakymas Taskai Pastabos
4 klausimas

1. 12180 mm x 7900 mm. 1 Taskas skiriamas, kai pateiktas

teisingas atsakymas.

2. |Blokeliai ir Silumos izoliacija. 1 Taskas skiriamas, kai pateiktas

teisingas atsakymas.

3. [250 mm. 1 Taskas skiriamas, kai pateiktas

teisingas atsakymas.

4. 11,32 m. 1 Taskas skiriamas, kai pateiktas

teisingas atsakymas.

5. [Statybiniy elementy savasis svoris, naudojimo 2 Taskas skiriamas, kai pateikti
apkrovos, sniego apkrovos, véjo apkrovos, krany du teisingi atsakymai.
apkrovos, klimato temperatiiros poveikiai, apledéjimo 2 taskai skiriami, kai pateikti
apkrovos, jlinkiai ir poslinkiai. keturi teisingi atsakymai.

6. |V(perdangy monolitiniy ruozy): V1 = (0,8 + 0,665) - 0,2 - 7,04 = 2,06 1 Taskas skiriamas, kai
V(perdangy monolitiniy ruozy) (vieno auksto) = apskaidiuotas ir pateiktas

2,06 md, teisingas perdangy monolitiniy
ruozy (vieno auksto) turis
kubiniais metrais suapvalintas
iki Simtyjy.

V(monolitinio gelzbetoninio ziedo): 1 Taskas skiriamas, kai teisingai
IApskaiCiuojamas sieny perimetro plotas: apskaiiuotas ir pateiktas
(12,18 -0,3-0,3+7,9-0,55-0,55) - 2= 36,76; monolitinio gelzbetoninio
V2=36,76 - 0,2 - 0,25 =1,84 .- . ¥ _ .
et . e . . ziedo (vieno auksto) tiiris
'V(monolitinio gelZzbetoninio Ziedo) (vieno auksto) = kubiniais metrais suapvalintas
1,84 m? iki gimtujy.
Bendras kiekis visam pastatui: 1 Taskas skiriamas, kai teisingai
V=(Vi+ Vo) 2=(2,06+1,84)2=7.80 apskaiiuotas ir pateiktas
Bendras kiekis vienam aukstui — 3,90 m3, i§ viso visam bendras visam pastatui
pastatui — 7,80 m2, reikalingas betono kiekis
kubiniais metrais suapvalintas
iki Simtyjy.

7. |Metaliné sija, metaliné kolona. 2 Taskas skiriamas, kai pateiktas

vienas teisingas atsakymas.

2 taskai skiriami, kai pateikti

du teisingi atsakymai.
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